



高新区实验幼儿园副园长李智敏: 二十七载幼教生涯坚持用爱育好“幼苗”

滨州日报/滨州网通讯员 马树梅 栾霞

她扎根农村,从事幼儿教育二十七个春秋;她不断追求,积极探索,用爱心谱写了一曲动人的乐章——她叫李智敏,一名幼儿教师,也是一名共产党员。

1991年7月,李智敏从博兴师范毕业,踏上了幼儿教育的征程。年轻稳重,工作积极负责,为人谦虚进取,赢得了孩子们的喜爱和领导同事的赞扬,并很快成为幼儿园的骨干教师。为了让自己从骨干型教师向研究型教师转变,李智敏参加了全国高等教育自学考试,并获得了曲阜师范大学的本科学历。

有付出就有收获,现如今,李智敏已成为高新区实验幼儿园副园长。工作期间,她共执教区、市级优质课、观摩课十余节,取得了优异成绩;她参加的多项课题研究已顺利结题,获得实验课题“先进个人”、“先进园长”等荣誉称号;她还获得过滨州市学科带头人、滨州市优秀园丁等荣誉称号。

做一个有理想信念、有道德情操的好老师,是李智敏一直追求的目标。为此,在业务水平提高的同时,她没有放松自己的政治修养。《师之德,教之魂》,这是李智敏2014年在省级刊物上发表的一篇文章,也是她的心



李智敏深受幼儿欢迎,被亲切地称为“妈妈老师”

声。

《聆听花开的声音》是李智敏在省级刊物上发表的另一篇文章。在文章中,她倡导家园共育,关心留守儿童、单亲孩子等特殊群体,用爱心和双手为他们创造一对安静的耳朵,让他们

吐露成长的芬芳。

近年来,留守儿童、单亲孩子越来越多,这些孩子大多比较孤僻、任性,关爱他们成为李智敏工作中的又一侧重点。

学生雨轩就是这样一个孩子。刚

转到班上的第一天,雨轩身材瘦小,由于不能自理,浑身脏兮兮的。看到此情形,李智敏的眼睛湿润了。她想:“这个让人疼的孩子,假如老师再不疼他,谁还会疼他?假如老师都不管,谁还会管他呢?”于是,李智敏把雨轩身上的脏衣服换下来,又接了温水,给他洗头,擦身子,这下雨轩变得精神了。通过几天的观察,她发现雨轩聪明好动,脾气倔强。对此,她制定了专门的教育计划,每天让雨轩定时定量吃饭喝水,每隔半小时左右提醒他排尿,但绝不伤孩子的自尊。经过两个月的坚持,六十天的关注,雨轩终于能自理了。

“一个幼儿教师不仅仅要心中有爱,更应想到如何去爱。幼儿教师要从细微之处入手,把握孩子的进步,使孩子在老师的悉心关爱下快乐生活、健康成长。”李智敏是这样说的,也是这样做的。

如今,李智敏已由“姐姐老师”成长为“妈妈老师”,甚至现在偶尔有孩子脱口而出叫她“妈妈老师”。每当听到孩子那一声声甜蜜的问候,看到家长那一张张善意的笑脸,耳畔响起领导那一阵阵鼓励的话语时,李智敏常说:“选择幼教,今生无悔。”

滨州职业学院启动“三下乡·千村行动”大学生暑期社会实践活动

5支志愿服务队 分赴实践地开展志愿服务

滨州日报/滨州网讯(记者 张升 通讯员 陈小敏 报道)9月2日,滨州职业学院2018年“三下乡·千村行动”大学生暑期社会实践活动启动。

启动仪式后,由该院相关指导教师与40余名学生骨干组成的5支志愿服务队,同时启程奔赴实践地点。此次实践活动为期一天,目的地是惠民县桑落镇与何坊街道的5个省级重点贫困村。

活动期间,各支志愿服务队伍为村民提供了丰富的服务内容。

“健康义诊+网络服务与宣传”与“健康义诊+电器维修”服务队的志愿者们,为村民进行了血压、血糖检测,常见病预防与治疗知识普及,并发放了常见病预防与治疗知识宣

传材料。由学前教育专业学生组成的“青少年教育关爱团”为桑落镇田单村的青少年儿童送去关爱,通过“桃花朵朵开”等团队小游戏与孩子们亲密互动,并对孩子们进行心理疏导,帮助他们树立学习和生活信心。交流结束后,志愿者们还带孩子体验了画脸谱这一传统艺术的魅力。

值得一提的是,实践活动中的两支“美丽乡村建设”调研团队,分别到何坊街道何坊村、钦风村开展了调研活动。队员们向两村村民发放了“美丽乡村建设”调查问卷,并针对不同年龄阶段的村民开展了“美丽乡村建设”访谈,致力为“美丽乡村建设”添砖加瓦。

滨州智慧父母家庭教育公益课堂开课



滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)8月29日,在滨州智慧父母家庭教育公益课堂上,主讲老师刘跃霞与家长们分享了家庭教育经验。

据了解,这是滨州智慧父母家庭教育公益课堂开课以来的第二堂课,本节课的主题是“家长如水,让爱流动”。课堂上,刘跃霞以中国传统文化为切入点,分享了爱的五种语言,解读了利用情绪的六步检查法,旨在引导家长通过自我觉察、自我成长,帮助孩子培养良好的生活、学习、思维、道德、交往习惯,建立孩子的德行和责任。

“今天听了刘跃霞老师的讲座,真是受益匪浅。她让我懂得了充满

爱和温暖的父母才是孩子最好的成长环境,父母的一言一行都潜移默化地影响着孩子,怎样的环境造就怎样的孩子,看来我得重新审视一下自己的教育方法了。”一位家长在课后对记者说。

刘跃霞介绍,滨州智慧父母公益课堂是“关心下一代家庭教育中国行”暨中国万名家庭教育指导师培养计划(简称万导计划)的一个分站,旨在指导父母成为合格的家长,正确处理家庭教育中所面临的亲子沟通问题。后期,公益大讲堂将于每周三开课。

博兴乐安啦啦队 获全国啦啦操联赛冠军



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)近日,2018年中国体操节在日照闭幕,博兴乐安实验学校幼儿园乐安啦啦队获得全国啦啦操联赛冠军。

本次比赛以花球啦啦操为主题。舞台上,乐安啦啦队队员阳光的笑容、活力的气息点燃了现场观众的热情,为大家呈现了一幅美丽画卷。

据悉,训练期间,动作难度大、天气炎热是对每一位成员的最大考验,但充满节奏的音乐,夹杂着脚步跳动的声响,依旧不停。蹲下、起立、跳起,快速的节拍,频繁的练习虽然艰苦,却从没有人喊过苦叫过

累,团队的荣誉感始终牢记在每个人心底。

今年3月,在湖南长沙,博兴乐安实验学校被评为“全国啦啦操实验学校”,同时特批为全国啦啦操考级中心。据了解,乐安实验学校是目前我市唯一一家获此殊荣的学校。目前,啦啦操已成为乐安实验学校学生的统一课程,并成立了啦啦操社团,实现了自幼儿园到六年级班班普及。此外,学校还建立竞赛机制,开展班级竞赛,积极备战各级比赛,从而做到了在竞争中激励、通过激励促竞争,形成了良性循环,创造了“比学赶超”的良好氛围。

沾化“朝阳助学” 圆12名困难学生大学梦

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 石凤 韩青 报道)为帮助品学兼优、低保家庭贫困的高考新生顺利入学,近日,沾化区慈善总会积极

开展“朝阳助学”活动。此次爱心助学活动,共救助全区困难低保家庭大学生12名,每名学生救助5000元,涉及金额6万元。

声明

中国人民财产保险股份有限公司滨州分公司承保业务专用章10号项下丢失20份机动车商业保险单,单证识别码:AEDAAE0015D00,单证流水号:鲁37001800784661至鲁37001800784680。以上保单自2018年9月1日起声明作废。

青田中心幼儿园开学典礼“花样多”

新学期,开启新希望;新征程,承载新梦想。9月3日,高新区青田中心幼儿园开学,小朋友们和父母一起手牵手走过“成长门”,开启新旅程。

当天,幼儿园为小朋友们准备了庄重而不失趣味的开学典礼:老师们集体列队迎接新生,新入园的宝宝们走上红地毯穿过“成长门”,更有卡通形象米奇、米妮逗孩子们开心……(滨州日报/滨州网通讯员 李敏霞 摄影)



数数这群“农村娃”创造的“滨州第一次”

滨州经济技术开发区“快乐音符”合唱团自2012年开始连续六年获得省级奖项,并代表滨州登上全国舞台,赴德演出,均刷新滨州义务教育阶段空白

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 任彦

近日,在中国最高音乐学府中央音乐学院,一群农村娃唱响了滨州好声音——滨州经济技术开发区百川小学快乐音符合唱团在“向经典致敬(2018)中国合唱节暨首届民族器乐展演”中表现优异,摘得“璀璨之星”、优秀组织单位奖。

这些奖项,这些演出机会,综观滨州儿童合唱领域、滨州农村教育来说,都是第一次。其实,成立八年来,这个合唱团已经创造了很多个“滨州第一次”。他们从农村走向济南、南京、北京乃至于德国,为滨州拿到了很多全省、全国奖杯,赢得了权威专家及外国友人的广泛好评,鼓舞着滨州乡村教育战线上的广大师生。

2012年获滨州首个由省文化厅颁发的“山东省艺术考级青少年音乐大赛”声乐类一等奖,此后连续六年获得省级奖项

开发区百川小学快乐音符合唱团组建于2010年,成员全部是农村孩子,大部分还是留守儿童,此前音乐基础几乎为零,指导教师的合唱专业知识也不多。

但凭着天性对歌唱的热爱,该团第一次亮相,就获得了开发区小学生合唱比赛一等奖。2011年,首次获得全市小学生合唱比赛一等奖。此后,他们在滨州小学合唱团中逐渐崭露头角。2012年,他们第一次走出家门,从济南捧回了滨州首个由省文化厅颁发的“山东省艺术考级青少年

音乐大赛”声乐类一等奖!

音乐,让孩子们走出沙河的田野,第一次见识了中海天地桥,又第一次见识了大明湖和泉城广场。在全市、全省比赛中,这些孩子们吃的、喝的、穿的,往往都是最差的。略显土气的穿着,拘谨的眼神,带着方言味的普通话,常让他们胆怯。竞争对手常认为他们是因为农村身份受照顾参赛的,往往小看了他们的合唱水准。可一曲唱罢,对手们才目瞪口呆——原来,百川才是最强对手!

自2012年开始,在省级舞台上,“快乐音符”合唱团的孩子们开始了霸气的征途,连续六年获得省级奖项——2012年获省文化厅主办的山东省青少年音乐大赛声乐类一等奖;2013年获省教育厅艺术委员会主办的“齐鲁情·山东省校园才艺大赛”声乐类三等奖;2014年、2015年连续两年获得该项目一等奖;2016年,夺得山东省教育厅主办的“山东省校园艺术节”合唱比赛一等奖;2017年10月,再次夺得山东省中小学校园艺术节一等奖。

2016年捧回滨州义务教育段首个全国专业类合唱比赛奖杯,2017年作为山东省惟一代表唱响国家大剧院,为党的十九大献礼

一路过关一路唱。孩子们初尝甜头后,百川小学将合唱等艺术特长作为校本课程来研发,作为校园品牌来建设。尤其重要的是,该团邀请了滨州学院艺术学院牟新教授等人为孩子

们长期辅导,在“因材施教”的指导思想基础上,通过实践逐渐形成了合唱人才选拔的合理机制与“先扬后补短”的教学理念,并在合唱技术、音乐处理、艺术表现、礼仪、衣着、化妆、主持等多个舞台环节上细致打磨,不断提升,使合唱团的专业水准越来越高。

2016年7月,合唱团第一次走出山东,就在六朝古都南京捧回了滨州义务教育段首个全国专业类合唱比赛的奖杯。

那是第七届中国魅力校园合唱节,规格很高,在南京艺术学院音乐厅举行,有来自全国21个省市、自治区的61支优秀校园合唱团,近3000名师生参加。面对超强对手,滨州师生们沉着发挥,斩获二等奖,填补了滨州义务教育段合唱类全国专业奖项的空白。

这次演出,让专家评委对滨州师生刮目相看,正因为此,在2017年党的十九大大召开前,中国合唱协会邀请“快乐音符”合唱团在国家大剧院放歌,用最美校园和声向党的十九大献礼。在那个顶级舞台上,“快乐音符”合唱团是全国范围内受邀的八家团体之一,是山东省的惟一代表,更是八支队伍中惟一的乡村小学代表。

2017年首次赴德演出唱响滨州好声音,未来还有机会代表中国赴泰国、马来西亚、新加坡进行演出

2017年2月,百川小学18个乡村娃创下了诸多记录,为中国形象加分——作为滨州农村孩子,他们率先集

体出国,而且是应邀赴德国表演;团队规模之大,旅程之远,演出场次之多,前所未有。在德国,他们因为音乐受到黑森州福尔贝尔格施利茨市、劳特巴赫市等地区行政长官的接见,被当地媒体大篇幅、高频率地报道。此后,德国当地音乐家三次来滨,专程看望“老朋友”快乐音符合唱团成员。

而此前在中央音乐学院演出结束后,主办方表示,此次演出表现优异的团队将有机会代表中国,赴泰国、马来西亚、新加坡进行演出,并参加《孝道行天下》众艺术家大型公益演唱会全国巡演,还有机会参与央视《黄金100秒》、《歌声与微笑》等节目的录制。由此来看,“快乐音符”合唱团的娃娃们,还有更多的出彩机会!

百川小学校长王青介绍,“快乐音符”合唱团之所以能取得如此多的骄人成绩,除了学校多年来一直重视和发展艺术特色教育以外,离不开开发区管委、区教育局的大力支持,以及开发区艺术教育联盟、艺体工作室的全力支持。

而在国家大力推进美育教育的契机下,今年年初,为实现打造“艺体强区”的目标,滨州学院艺术学院与开发区教育局强强联手,成立了滨州经济技术开发区艺术教育合作联盟,同时成立了音乐、体育、美术等八个工作室,致力为全区200多名艺体教师提供专业技能进一步深造的平台和机会,进而指导更多学生提升文艺素养,涌现出更多像“快乐音符”合唱团一样的高水平团队。